

Отзыв

на автореферат диссертации Смелянской Марины Евгеньевны на тему «Развитие механизмов взаимодействия государства и бизнеса в процессе реализации внешнеэкономической политики Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

Актуальность темы исследования «Развитие механизмов взаимодействия государства и бизнеса в процессе реализации внешнеэкономической политики Российской Федерации» обусловлена возрастающей необходимостью выстраивания устойчивых и гибких форм взаимодействия государства и бизнеса в условиях глобальной трансформации экономики, усиления санкционного давления и изменения логистических цепочек. Следует отметить, что диссертационная работа Смелянской М.Е. позволяет выявить эффективные инструменты координации интересов государства и бизнеса в реализации внешнеэкономической политики, в ней автор разрабатывает концептуальную модель и методику анализа данных механизмов, что способствует повышению качества государственного управления в сфере государственной внешнеэкономической политики и формированию благоприятной бизнес-среды.

Особо хотелось бы отметить разработанную автором концептуальную модель развития механизмов межсубъектного взаимодействия государства и бизнеса, включающую блок методов и инструментов функционирования данных механизмов, и оценочный модуль с количественными и качественными показателями. Разработанная М.Е. Смелянской модель позволяет обеспечить системную связь между уровнями государственного управления и субъектами внешнеэкономической деятельности, что усиливает практическую значимость исследования.

Интерес вызывает также методика анализа механизмов взаимодействия государства и бизнеса, апробированная на примере Донецкой Народной Республики, с использованием инструментария социологической экспертизы, что позволило выявить факторы влияния направленческие решения и оценить эффективность реализуемых мер поддержки бизнеса.

Диссертация полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автореферат и научные публикации автора в полной мере отражают результаты диссертационной работы.

Вместе с положительной оценкой диссертационной работы следует указать и на отдельные недостатки, которые могут послужить рекомендациями для дальнейших исследований автора:

1. В автореферате приводятся схемы и концептуальные модели взаимодействия государства и бизнеса, однако в них недостаточно явно показан механизм учета обратной связи от бизнес-сообщества на стратегическом уровне, что позволило бы полнее раскрыть возможность корректировки внешнеэкономической политики в условиях изменяющейся внешней среды.

Входящий №	08-09/150
29.08.2025	2025

2. Период анализа практической апробации предложенной методики ограничен 2024 годом, при этом для более детального выявления тенденций и анализа результативности предлагаемых мер следовало бы рассмотреть динамику показателей за более длительный временной период.

Тем не менее, указанные замечания не снижают общего положительного впечатления от проведенного исследования, а содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Смелянской Марины Евгеньевны на тему «Развитие механизмов взаимодействия государства и бизнеса в процессе реализации внешнеэкономической политики Российской Федерации» является самостоятельным, логически целостным, обоснованным и завершенным научным исследованием.

Работа отличается научной новизной и вносит значимый вклад в развитие теории и практики экономической науки, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Я, Барышникова Елена Игоревна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством, старший преподаватель
кафедры социологии
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
технологический институт
(технический университет)»

 Е.И. Барышникова

Подпись кандидата экономических наук старшего преподавателя
Барышниковой Елены Игоревны заверяю:  Г.Ю. Прекорбъ
31.07.2025

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный технологический институт (технический университет)», 190013, Россия, Санкт-Петербург, пр-т Московский, д. 24-26/49 литер А,
Телефон: +7 812 494-92-03
E-mail: pr@spbti.ru